

# 大数据告诉你,这些地方有点吵

## 今年以来,南京已查处机动车违鸣24599起

现如今,城市噪音主要来源有交通噪声、施工噪声和营业场所噪声。前不久,南京因为声环境质量高,而在一众省会城市中遥遥领先,获得点赞。不过,虽然近几年南京环境噪声逐年下降,但南京交警部门表示,南京的声环境质量仍有提高的空间。现代快报记者6月20日获悉,今年以来,南京已查处机动车违鸣24599起,眼下机动车噪音成为噪音扰民的“元凶”。对此,南京交警部门还通过大数据分析,看哪些路段违鸣现象最严重。

通讯员 宁交轩 现代快报/ZAKER南京记者 王瑞



街头高科技声呐违鸣抓拍系统显示屏 交警供图

## 菜场要装WiFi 农残快检结果大屏实时看

快报讯(记者 徐岑)到菜场买菜,菜品怎么样、有没有农残,大屏就能实时查看。菜场里还有免费WiFi,想用多久用多久。6月20日,现代快报记者从南京市雨花台市场监督管理局了解到,目前该区西善桥所有农贸市场已经都配上了大屏。年底前,所有农贸市场都要装上WiFi,实现快检结果大屏实时公示。这在南京全市走在前列。

进行农残快检。检测结果实时发布给他们,然后在市场公示。”该实验室部长羊细群介绍,除了检测蔬菜农残,实验室还能检测各种添加剂、烟熏品的亚硝酸盐以及瘦肉精等。

不仅如此,快检结果发布也要创新。“今后要通过信息化职能系统同步传输到农贸市场LED屏了。”雨花台市场监管局食品科科长于宏伟介绍,西善桥的农贸市场已经都装上了大屏,今后要推广到所有地区。“这也是我们要安装WiFi的原因,便于数据传播。当然WiFi也向市民开放,免费使用。”

6月20日,位于安德门的食品快检站内,工作人员正在忙碌地进行蔬菜农残检测。“每天我们从各个农贸市场随机抽取至少15批次蔬菜水果,

## 江苏取消16项行政事业性收费 公办高中择校费不用再缴了

快报讯(记者 鹿伟)你知道吗?从6月10日起,办图书借阅卡、社会保障卡及市民卡,给自行车上牌,为孩子上公办普通高中择校等等,都不要再缴费了。6月20日,省政府网站公布了关于取消、停征、转出部分行政事业性收费和经营服务性收费以及降低部分收费标准的通知,其中涉及费

用与公众生活相关。据了解,取消的行政事业性收费项目包括流动人口居住证补(换)证工本费、自行车(含电动助力车)号牌费、图书借阅卡、阅览卡遗失补办费、图书延期继续使用费、公办普通高中择校费、社会保障卡及市民卡收费、养犬管理服务收费等。

## 走进“安全课堂”学用灭火器



“安全课堂”上教授使用灭火器 现代快报/ZAKER南京记者 项风华 摄

快报讯(通讯员 叶迎春 记者 项风华 张然)你会用灭火器吗?你知道朝哪里喷最有效吗?这些问题的答案在6月20日中国石化集团南化公司举办的“安全·家”主体开放日活动上,你都能一一知道。现代快报记者了解到,该企业还

在活动现场公布了安全隐患自查结果,让居民安心。同时,企业还通过发放宣传手册、空气呼吸器佩戴、消防器材体验等方式,让居民加深对安全科普知识的认识,也对企业的安全生产有了更多的了解。

## 5辆车同时鸣笛,接近飞机起飞噪音

现状

日前,人民日报刊发文章《省会及以上城市夜里真吵》,披露大多数直辖市和省会城市声环境质量达标率低,但文中却对南京的声环境质量点赞。原来,在被监测的城市中,直辖市及省会城市的昼间达标率为87.2%,夜间达标率为59.7%,而南京的昼间达标率和夜间达标率分别为96.9%、87.5%,在发达地区城市中遥遥领先。

虽然近几年南京环境噪声逐年下降,但是南京的声环境质量仍有提高的空间。目前南京全市机动车已达240万辆,其中私家车数量接近200万辆,交通噪声也越来越成为城市噪声的主要来源。根据检测表明,汽车鸣笛时,音量会达到80分贝左右,有5辆车同时鸣笛,音量则会超过120分贝,这个分贝数值已经接近飞机起飞的噪音。

## 南京将开展“夜查行动”

提醒

南京市公安局交管局秩序科副科长邓晶说:“在违法鸣笛实际查处中,面对嘈杂的车流,单凭肉眼和耳朵来准确判断喇叭声具体是由哪辆车发出,有一定的难度,如果有两辆车同时鸣笛就更加难以判断了。”

对此,南京交警在今年2月28日启用了两套高科技声呐违鸣抓拍系统,这套设备让违鸣现象不仅“听得见”而且“看得着”,为交警处罚违鸣提供强有力的科技支撑。在现场重点查处的同时,南京交警也加大科技投入,同时通过宣传导向发动全体市民共同遵守禁鸣规定。

在去年12月2日全国交通安全日,南京交警也是与新闻媒体联合发起“大爱无声,静爱南京”公益禁鸣行动,在全市范围内共发放3.8万张“静爱南京”禁鸣车贴,其中八千多辆公交车和出租车率先张贴,起到了很好的宣传示范效应。

此外,随着夏季来临,市民夜间出行活动的增加,以及夜间货车运输工作高峰,晚间交通噪音投诉略有上升。对此,南京交警也根据公安部交管局和省交警总队的统一部署,在全市范围内开展“夜查行动”,对夜间机动车各类交通违法行为进行查处,同时对改装车、飙车等严重噪音扰民的违法行为重点加大整治力度。

在此,南京交警也提醒广大市民,安静的城市环境,需要大家共同守护,拒绝鸣笛,静爱南京。

## 今年共查处机动车违鸣24599起

数据

为了治理交通噪声,南京交警从去年就已开展专项禁鸣整治行动,并从2016年4月1日起,将江南绕城公路范围内的所有道路全部设置为机动车禁鸣区域。

今年上半年,南京交警在全市范围内开展对机动车违法鸣

笛整治,共查处24599起。对于现场查获的违法鸣笛驾驶员当场处以50元的罚款。其中1月查处3228起,2月查处4129起,3月查处5749起,4月查处4345起,5月查处4229起,6月截止到20日共查处2919起。

## 南京哪些路段违鸣现象最多

分析

从违鸣被查处的区域来看,商圈附近、快速道路附近和学校周围违鸣现象较为突出。

1. 商圈。以新街口周边为典型代表,从查处的数据分析来看,连接新街口商圈的中山东路、中山路、汉中路、中山南路都属于违鸣高发路段。

【交警提醒】热门商圈附近拥堵的概率相对较大,请耐心等待排队,切勿鸣笛催促。

2. 快速道路附近。应天大街、栖霞大道、启迪大街、新庄立交、龙蟠路较为突出,特别是在快速路网与普通道路的交汇处,车速相对较快,变道行为较多,因此产生交通冲突,引发违法鸣笛情形较多。

【交警提醒】机动车驾驶人应当提前选择合适的车道行驶,当遇到其他车辆变道加塞时应冷静应对,不能通过鸣笛来发泄心中的不满,可以通过“违法举报”等合理方式来应对这些违法行为。

3. 学校附近道路。以玄武区的北京东路为代表,北京东路附近分布着南京外国语学校、北京东路小学、南师附小、市级机关幼儿园等学校,在早晚上学、放学期间机动车拥堵现象较为明显。

【交警提醒】学生家长提前十分钟开车出门,在路上预留好充足时间。同时,临时停车接送学生时,也须靠边单排停靠,即停即走。

## 南京碧桂园·丽华山苑330套五层洋房,荣耀开盘倒计时!

丽华山苑,作为南京碧桂园的收官之作,携五层电梯花园洋房,掀起全新的“洋房时代”!对于南京楼市来说,无异于迎来了洋房的“春天”。

最后330套均价不到2万的五层洋房,不但解渴了楼市之需,更给那些抱有别墅和洋房梦想的人们带来惊喜!建筑面积约96-130㎡墅式洋房,荣耀开盘倒计时!

### 一座牛首山 城市的新封面

丽华山苑,位于牛首山板块的重要居住区,集三山汇三湖,回家路上皆风景,不愧为生活的佳选之境。一座牛首山,半部南京史。如今的牛首山,已经成为一张烫金的新名片。根据政府长远规划,致力于将其打造成融佛禅文化、金陵文化、生态景观为一体的生态胜景、文化胜境、休闲胜地。

### 配套再升级 占位的新腾飞

项目交通多线立体,邻牛首大道等重点主干道,另有710、975公交线路和谷里互通,后期将全面开通多条业主巴士线,畅达全城;教育资源荟萃,签约引进南京东方美育幼儿园、省级重点江宁实小分校一站式名校教育链;商业配套再升级,自带2万方商业配套,引入约2000㎡大型苏果超

市等生活标配;医疗健康悉心呵护,规划建设中的省中医院牛首山分院距项目也仅约2公里……

### 5层电梯花园洋房 理想中的低密人居

一般高层的容积率在2.5左右,而丽华山苑的容积率仅约为1.05,居住更享舒适。约35%绿化率,超宽楼间距,推窗见景;稀缺的5层花园洋房,定制化电梯设

计,方寸间彰显格调;由国际大师规划,倾心打造高尔夫7重立体园林景观;8大精工系统融入智能科技,畅享健康的人居体验……醇熟社区有目共睹,3220户业主(截至目前)的共同选择!

丽华山苑,开盘在即!五层洋房,席位有限,恭候鉴阅!

项目地址:南京·江宁牛首大道庆兴路8号  
品鉴专线:025-86137777  
销许证号:宁房销(第)2016200153  
开发商:碧桂园集团 广告